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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utcza 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 

egész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható : 
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wáchter-féle 

hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VÁJNÁ GÁBOR ügyvéd.
Szerkesztőség: 

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.
Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél 
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde

tésnél kedvezmény.
---------  i

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Szinikerület.
Brassó, május 28.

Napirendre került megint a szini
kerület kérdése, a melyről azt hittük, 
hogy a múlt januáriusi budapesti ankett 
nyilatkozatai után már — legalább jó 
időre — letűnt a szemhatárról.

A Kolozsvárit múlt pénteken tar
tott értekezlet — a melyen vármegyénk 
főispánja az összes brassói magyar szin- 
pártolók egyértelmű felfogásának meg- 
felelőleg az erdélyrészi szinikerület ellen 
foglalt állást — ezen egy szavazat kivéte
lével kimondotta az erdélyrészi szinike
rület megalakulását, szabadságára hagy
ván ugyau Brassónak, hogy belépjen e 
abba vagy ne ; de annak hangsúlyozásá
val, hogy az erdélyi részekre vonatko
zólag kizárólag csak egy színigazgató 
fog concessiót kapni.

Ebből tehát az következik, hogy 
vagy belép Brassó a szinikerületbe és 
akkor kénytelen elfogadni azt a társula
tot, a melyet a szinikerület városai meg
választanak, vagy nem lép be és akkor 
is kénytelen ugyanazzal a társulattal 
megelégedni, mert más társulatnak nem 
adnak concessiot az erdélyi részekre.

Ez tehát a két czigány meséje. Az 
egyik czigány azt mondta a másiknak : 
Válaszsz! Vagy te kaszálod le a rétet 
én pedig addig megfőzöm itthon az ebé
det, vagy pedig én főzöm meg az ebé
det, addig pedig te lekaszálod a rétet.

Akár a belépést akár a kimarad ást 
választjuk, ugyanoda lyukadunk ki.

Igaz, hogy kívül maradva a színiké - 
rületen az módunkban áll, hogy Brassóból 
elriaszthatjuk a szinikerület által megvá
lasztott színtársulatot, ha eleve jó adag el
lenséges indulatot táplálunk iránta és 
ezt értésére is adjuk: ámde akkor szín
társulat nélkül maradunk.

A kérdés tehát végeredményében 
oda csúcsosodik ki :

Mi jobb, az, ha kevésbbé jó, esetleg 
g y e n g e társulat jön Brassóba, vagy 
az, ha egy ideig egyáltalában nem jön 
színtársulat Brassóba ?

Mert arról nem akarunk most tár
gyalni, hogy a szinikerület életbe lépése 
esetén olyan társulatot mint a jelenlegi 
nem fogunk többé kapni. Ezzel annyira 
tisztában vagyunk mindnyájan, hogy 
feleslegesnek tartjuk legalább most szót 
vesztegetni rája.

Ismételjük a kérdés végeredményé
ben oda csúcsosodik ki, hogy előnyösebb 
e egyideig teljesen színtársulat nélkül 
maradnunk, mint egy gyengébb színtár
sulatot fogadni kebelünkbe ?

Mi erre a kérdésre ma nem akar
juk megadni a választ, mert épen azért 
van egybehiva szombat délután 5 órára 
a magyar szinpártolók értekezlete, a 
melynek feladata lesz ezen kérdésre 
válaszolni.

Ha ezen értekezlettől annyi idő 
választana el bennünket, hogy a netaláni 
ellen vélemények közlése is lehetséges 
volna, akkor mindenesetre állást foglal
nánk vagy a szinikerület mellett vagy 
az ellen. így azonban tekintettel arra, 
hogy a netalán ellenvéleményen levők
nek lehetetlen volna a nyilatkozás, egy
szerűen csak constatáljuk, hogy minő 
nagy hord erővel fog birni a szombati 
értekezlet határozata és ezt is azért, 
hogy felkérjük mindazokat, a kik ezen 
kérdés iránt érdeklődnek, hogy minél 
nagyobb számmal jelenjenek meg a jövő 
szombaton délután 5 órakor a Magyar 
Kaszinóban tartandó értekezleten, hogy 
igy az ott létre jövő megállapodás mi
nél hivebb kifezője lehessen a magyar
ság hangulatának és minél megfelelőbb 
azon óhajnak, a mely keblünket 
áthatja.

Belföld.
Brassó, május 23.

Parlamenti körök nézete szerint két
hónapos nyári szünetre van a parlament
nek kilátása, amennyiben junius végéig a 
még függő dolgok le lesznek tárgyalva.

Ribáry József főrendiházi tagot, ny. 
miniszteri tanácsost tegnap délután te
mették el nagy részvét mellett. Temeté- 

: sén a főrendiház, a szinész-egyesület és 
। Veres keresztegylet küldöttségileg képvi- 
। seltette magát.

Feszty Árpád tegnap családostól 
hazaérkezett Flórenczból. Nagy, előkelő 
társaság várta a vasútnál, köztük Hege
dűs miniszter családjával. Tömérdek vi
rággal halmozták el a művész nejét, ki 
elérzékenyült a viszontlátásra.

Külföld.
Brassó, máj. 23.

A delegácziónális tárgyalások folya- 
i mán tegnap délelőtt megkezdődtek a ten- 
• gerészeti bizottság ülései. A haditengeré- 
i szét költségvetésénél Thoroczkay Miklós 
! gróf és Rosenberg Gyula több kifogást 

emeltek, de azért a többség elfogadta a 
; költségvetést.

Az angol alsóház folyosóján kedden 
az a hir volt elterjedve, hogy Kitchener 

; azt táviratozta az angol hadügyminisz- 
; teriumnak, hogyha nem küldenek neki 

újabb jelentékeny csapatokat, akkor kény- 
, felen lesz a Pretorián kívül levő vidéket ki

üríteni.
A biti ok nagy tömegben összponto

sulnak a Zuur hegyekben.
I

Városi közgyűlés.
Brassó, május 23.

Brassó város képviselőtestülete teg
nap délután 3 órakor rendes közgyűlést 
tartott Hiemesch Ferencz polgármester el
nöklete alatt.

A jegyzőkönyvet hitelesítő tagok ki
jelölése és egy néhány kisebb jelentés 
megtétele után áttért a közgyűlés a 28

Ferencz József keserüviz Az egyedül ismert kellemes izü ter

mészetes hashajtószer.
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pontból álló napirend tárgyalására, miután 
interpellácziót senki sem intézett az el
nökhöz.

l.Azon indítványt,hogyBolgárszeg össze
köttessék Ó-Brassóval az árokmentén egy 
szekéruttal, Adata Károly indítványára elve
tették s elfogadták ugyancsak Adam Ká
roly azon indítványát, hogy a város meg
veszi a Lópiacz 18 sz. a. ház mögött levő 
kertet.

2. Zikely Zsófia azon kérelmét, hogy 
neki városi telek adassék el, levették a 
napirendről.

3. Elhatározta a közgyűlés, hogy a 
felső-tömösi városi vendéglőt és az ehhez 
tartozó rétet eladja.

4. Az újonnan építendő posta- és tá- 
virdapalota czéljára,— a régi fapiaczon, a 
pénzügyi palota mellett — eladott a köz
gyűlés 2400 m2 telket, négyzetméterét 8 
koronáért.

5. Miután augusztus elsejétől kezdve 
nem szabad a Fellegvár alatti teret vásár
térül használni, kimondta a közgyűlés, 
hogy az országos vásárok alkalmával de- 
czentralizálja (szétosztja) a vásártereket. 
Egyúttal utasította a közgyűlés a városi 
tanácsot, hogy az iparegylettől s kereske
delmi testületektől kért vélemények alap
ján tegyen javaslatot arra nézve, hogy az 
országos vásárok megszüntettessenek a 
város területén.

6. Puscariu József azon kérelme, hogy 
rét és legelő adassék el neki Alsó- 
Moecsen;

7. továbbá, hogy a Tehénpiacz 12 sz. 
sz. a. házát a város megvegye, 30 nap 
múlva kerül újból napirendre.

8. Megengedte a közgyűlés, hogy a 
városi vízvezetékből vizet adjanak a bel
városi ág. ev. egyházközségnek és a gör. 
kel. isk. eforiának a berendezendő fürdő
intézetek részére.

9. Elhatározta a közgyűlés, hogy a j 
felső Bolgárszegoen a podului gridnál egy ; 
hydrans kutat állíttat fel és az ottani , 
szivattyús kutat használaton kívül he
lyezteti.

10. Kimondta a közgyűlés, hogy a 
postaiét felső részén levő kertjeihez ve
zetendő szekérutat 680 k. 24 fillér költ
séggel jókarba helyezteti.

11. Elhatározta a közgyűlés, hogy 
telefon összeköttetést létesít a vasúti ki
rendeltség és a központ valamint a város
kapitány lakása és a központ között.

12. A városi vágóhíd munkálatait hét 
pályázó közül Tampa Györgynek és Kiss 
Györgynek adta át a közgyűlés, mint a 
kik a legolcsóbb (17 % engedmény) aján
latot tették.

13 Elfogadta a közgyűlés a vágó
híd szabályzataira vonatkozó egy némely 
módosítást.

14. Meghosszabbították további egy 
évre a Kórház-utcza 67 és 69, és a Kapu- 
utcza 70 alatti városi házak szerződését a 
bérlőkkel szemben.

15. Elfogadta a közgyűlés a Logo- 
fett-rétre vonatkozó bérleti szerződést.

16. A városi sinlőház kertjében egy 
zsindelylyel fedett védházat csináltat
nak, a hol a meleg nyári napokon a sinlők 
tartózkodhassanak.

17. Felső Cacova 47 és 49 sz. házak 
között palánkot csináltatnak.

18. A Kiság nevű erdőrészben hely- 
reállittatják a fa leszállítására szükségel
tető utat.

19. Meghosszabbította a közgyűlés a 
városi-jövedéki hivatal alkalmazottainak 
szolgálati szerződését 1901. decz. 31-ig.

20. Megszavazott a közgyűlés 130 
koronát a városi vámszedők hivatalos ru
házatának beszerzésére.

21. A polgári közkórház alap 1900.évi;
22 valamint a városi utépitési alap 

189~! évi számadásait tudomásul vették.
22. Az 1895. évre szóló nyilvános 

munkaadósság zárszámadására vonatkozó 
indítványt elfogadták.

24. A Malomhegy-utcza lakóinak 
kérelmére elhatározta a közgyűlés, hogy a 
nevezett utczában javításokat fognak esz
közölni.

25. Bolesch Rező rendőrbiztosnak 100 
k. ötödéves pótlékot szavaztak meg.

26 Gottsmann József szolgának az 
építészeti hivatalnál megállapították fizetési 
illetékeit.

27. Pesaró Viktornak lakhatási en
gedélyt adtak.

28. Makai Istvánt és családját fel 
vették a város kötelékébe.

A napirend teljes letárgyalása után 
elnök a közgyűlést 6 óra után kevéssel 
bezárta.

Szinház.
Brassó, május 23.

— Az egér. Pailleron 3 felvonásos 
vigjátéka „Az egér“ került színre tegnap 
este. Az előadás arról győzött meg, hogy 
ez a vígjáték a különben jó nevű írónak 
már gyengébb darabjai közül való. Bár 
ebben is eleget látunk a franczia esprit- 
ből, hogy úgy mondjam az érzelemi gim
nasztikából, de ez nem képes pótolni a 
cselekmény fogyatékosságát. Az első fel
vonás valósággal untató és roppantul el
nyújtott, érdekesebbé csak a második 
felvonás közepétől kezdve lesz s ezután í 
bár kissé hoszadalmasan, de mégis elég ' 
élénkséggel és változatossággal halad a i 
kifejlet felé. Az egész azt a benyomást 
kelti, hogy gyenge erőkkel a darab sikert 
egyáltalában nem arathat.

A főszereplők T. Cs i ge Böske és ; 
D e 1 li, az egyetlen férfiszereplő, voltak s ’ 
Csige Böske az egér (Moisand Martba) i 
szerepében sikerűit képet nyújtott egy 
fiatal, a zárdából ép most kikerült leány 
érzelem világáról és nagy hűséggel 
szemléltette a fejlődő nőiesség érdekes 
kedélyhullámzását. A tegnapi sikerét bát
ran sorolhatja a már szerzett nagy sike- i 
rei mellé. — A közönség sokat tapsolt : 
játékának.

De Ili Simiers marquis-je elég jól 
sikerült. Játékába, csak itt-ott vágott be 
Önkénytelenül az ezen szerep komolyságá- 1 
hoz nem való bonvivant-os allűr. Képes- j 
ségei általában tegnap is sok gyarapodást 
mutattak. Úgy látszik nagy komolysággal 
és ambitióval készül szerepeire s ha oly 
mértékben javul továbbra is, mint azt az 
előző évekkel szemben tapasztaltuk, akkor 
Delliben ezen szerepkörben rövid idő alatt 
talán a perfekt színészt is üdvözölhetjük.

Nem nagy, de elég hálás szerep 
jutott Miklóssy Ilonának (Clotilde 
gfnő) is, aki ezt különösen az utolsó 
felvonásban művészi tökélylyel zsákmányol
ta ki a csalódás, meglepetés és lemondás 
érzelmének hü tolmácsolásában.

Az első felvonás „kibeszélése“ a tár
sulat három asszonyának Ágh Ilonának 
(Pepa), Nagy Vimának (Hermin brnő) 
Oláhné-nak (Moisandné) jutott. Ágh 
Ilona kaczérkodó vénleány szerepében úgy 
ezen, mint a többi felvonásokban is nagy 
ügyességgel mozgott s folyékonyan társal- 
gott, úgy hogy a tegnap estét ő is igazi 
sikerei közé számíthatja. Megelégedésün
ketnyilváníthatjuk Nagy Vilma és Oláhné 
játékával szemben is.

(r)
— Now-York szépe. Kerker Gusztáv, 

zeneszerző híressé lett operetteje „New- 
York szépe“ holnap este kerül nálunk 
először előadásra bérletszünetben. Min
denütt, ahol eddig színre került ez az 
operette, nagy hatást idézett elő s remél
jük, hody nálunk is hasonló fogadtatásra 
fog találni. Főbb szerepeket Nádassy, 
Kozma, Szilágyi, Mezei, M. Kapossi Józsa, 
Staud Margit, Szirmai Olga játszák.

— Heti műsor. Pénteken itt először 
bérletszünetben: „New-York szépe.“ (Ope
rette.) Szombaton: „New-York szépe.“ 
Vasárnap: „A falu rossza.“ Hétfőn: „Cor- 
nevillei harangok." (Bucsuelőadás; Ná
dassy József művezető jutalomjátéka.)

HÍREK
Brassó, május 23

— Lapunk jövő száma szombaton je
lenik meg.

— Unitárius Istenítisztelet tartatik 
f. hó 27-én (pünkösd napján) d. e. 11 
órakor az ev. rcf. templomban, mely al
kalommal Vaska Béla kökösi unitárius 
lelkész fog beszédet tartani.

— Meghívó. Szombaton folyó hó 
25 dikén délután 5 órakor a „Brassói 
Magyar Kaszinóban“ a kolozsvári érte
kezletnek erdélyrészi szinikerület létesítése 
kérdésében hozott határozata ügyében ér
tekezlet tartatik- Ezen értekezletre a színi- 
bérlők által kiküldött bizottság, valamint 
mindazok, a kik a szinügy iránt érdeklőd
nek, ezennel tisztelettel meghivatnak s 
felkéretnek, hogy minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Brassó, 1901. 
május 22-én. — az elnökség.

— Brassóvármegve alispán! hivatala 
ból. Brassóvármegve közönségének meg
nyugtatására szükségesnek tartjuk köztu
domásra hozni, hogy városunkba éjnek 
idején a mezőségrő), méheskertekből, a 
közelében fekvő községekből, sőt a szom
szédos vármegyékből behatoló gazdátlan 
és ennek következtében vesztére hagyott 
kőbőr kutyák kiirtására a veszettség esete
inek gyakori előfordulása folytán az alispánt 
hivatal által úgy a városi tanácsnak mint 
a 3 járási főszolgabírónak óvintézkedése
ket tartalmazó rendelet már f. évi április 
hó 20 án lelt kiadva; még pedig arra 
különös súly fektetve, hogy az elrendelt 
40 napi szigorú kutyazárlaton kívül az 
egész vármegyére nézve általános kutya 
razzia hajtandó végre. A május hó 21-én 
ujonan előforduló veszettség! esetre nézve 
pedig a régi rendelet megszigorítása mel
lett a megfelelő intézkedések megté
tettek.

— Magyarok tanulmáuvutja Boszniába. 
A Magyar Kereskedelmi Csarnok bosznia- 
herczegovinai kirándulásában résztvevő 
kereskedők és iparosok tegnap délután
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indultak útnak Budapestről. A kirándulók 
között van C o p o n y Márton papirgyá- 
ros is.

— Ebzárlat. A városi kapitányság 
május 22-diki kelettel 40 napi ebzárlatot 
rendelt el. Bővebb a hirdetési oldalon.

— Találtatott a Vigadóban egy női 
kalap és két esőernyő Átvehetők ugyanott.

— A veszett eb. Rendőrségünk két 
nap óta erélyes razziát folytat a kóborló 
kutyákra. Eddig is már többet lőttek le, 
de ezek egyikén sem konstatálták a ve
szettséget.

— A héjjasfalvi honvédemlék bizott
sága f hó 19-én gyűlést tartott, amelyen 
megjelent Zeyk Domokosnak, a csatame
zőn elesett hős honvédszázadosnak fia, 
Zeyk Gábor országgyűlési képviselő és 
Keresztes Károly műegyetemi tanársegéd, 
a honvédemlékoszlop tervezője is. Eddig 
4041 korona gyűlt össze az emlékoszlop 
költségeire. Zeyk Gábort, megbizták, hogy 
az oszlopot rendelje meg. A leleplező ün
nepet lehetőleg már julius 31-én megtart
ják- A prológ megírására Szabolcska Mi
hályt kérik fel. Az ünnepi beszédeket pe
dig Kozma Ferencz kolozsmegyei királyi 
tanfelügyelő és gróf Eszterházy Kálmán 
mondják.

— Pénzha nisltó úri banda. Isurét egy 
pénzhamisító bandát fedezett fel a maros- 
ludasi csendőrség a vármegye mezőségi 
járásában. Ebben a bandában görög ka’ho- 
likus papok és tanítók, továbbá gazda
tisztek a főkolomposok, a kik ötkoroná
sokat és egyforintosokat gyártottak. Az 
elfogottak egyike. Deák Gyula m.-tóháti 
görög-katholikus pap már régóta gyanús 
volt a csendőrük előtt. Elfogatása után 
bevallotta, hogy ő a hírhedt Gasparidesz 
Viktorral szövetkezve, egy budapesti 
czégtől hamis pénz készítésére szükséges 
anyagot rendeltek meg. Deáknál a moto
zás alkalmával két drb. hamis ötkoronás 
pénzdarabot és 27 darab betüzőt találtak. 
Deák vallomása alapján a csendőrök ki
hallgatták Viasza Vazul mezőbodonyi 
görög-katholikus papot és Pap János 
g ö r ö g - k a t h o 1 i k u s tanítót 
Vlásza azt vallotta, hogy a betüzőt ő ren
delte a felesége nevére, rendelt továbbá 
egy kilogramm ezüst masszát és ezeket 
februárban 101 koronáért váltotta ki a 
mezözáhi postán. Vlászáné szintén tudott ' 
a dologról, de tagadja, hogy pénzt hami
sított. A betűző vei könyvek sarkát akarta 
megbetüzni, de mert nem sikerült, hát a 
sárba dobta. Az ezüst masszából gyertya
tartót akart önteni, de mert ehhez sem 
értett, az ezüstöt eladta Marosvásárhelyen 
60 koronáért. Pap János tanító szintén 
beismerte a bünrészességet A hamisítás
ban bűnrészes még egy kis sármási zsidó 
boltos is. Erős gyanú alapján elfogták 
még Szigeti Péter gazdatisztet is, a kinek 
Tordán levő lakásán 56 darab hamis egy
forintost találtak. Szigeti Péter is beval 
lotta bűnösségét.

— A rabipar korlátozása. Az igaz
ságügyminiszter már régebben foglalkozik 
azzal a tervvel, hogy a jövőben a rabok 
munkaköre olyan térre szorittassék, a mely 
nem sérti többé a hazai kisiparosok érdé- i 
keit. Ezt úgy akarja a miniszter megva- ’ 
lósiiani hosy a börtönökben és foírházak-

ban a raboknak egy kisebb része foglal
kozzék az iparral s ezek is oly ipari czik
keket készítsenek, a melyek előállításával 
Magyarországon ez idő szerint egyáltalán 
nem, vagy csak igen kevesen foglalkoz
nak. A rabok másik,nagyobb részét a mi
niszter a földmivelésre kívánja szorítani, 
mert a tapasztalás úgy mutatja, hogy a 
börtönök lakóinak nagyobb része úgyis a 
földműveléssel foglalkozó néposztályokból 
kerül ki A miniszter tekintettel arra, hogy 
a kisiparosok mindig nagyobb és nagyobb 
agitációt fejtenek ki a rabipar ellen, foko
zatosan megszünteti már ez évben a ra 
bök ipari foglalkozását. A kormány a ke
rületi börtönök közelében földeket vásá
rol, a rabok foglalkoztatásának czéljaira. 
Ez ügyben a közel jövőben ankét lesz az 
igazságügyminisztériumban, a melyre meg
hívják a börtönök és fogházak igaz
gatóit is.

— Szatócsok élelmi czikkeket is ki
szolgáltathatnak. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara fölmerült kételyek eloszla
tása végett azzal a kérdéssel fordult a 
kereskedelemügyi m k. miniszterhez, va
jon a szatócsoknak, akik italmérési enge- 
délylyel is bírnak, szabad-e az italmérési 
helyiségben hideg ételeke,, mint pl. sajt, 
szalonna, hentesáruk stb. a vendégek 
által való elfogyasztásra kiszolgáltatni 
Erre a miniszter a következő leiratot in
tézte a kamarához : Folyó évi április hó 
12-én 4574. sz. a. kelt fölterjesztésére ér
tesítem j kamarát, miszerint azok a sza- 

: tócsok, kik italmérési engedélylyel birnak, 
a szatfcsipar üzletkörébe tartozó élelmi 
czikkeket, szatócsiparigazolványuk alapján 
az üzleti helyiséggel ajtó által összekötött 
külön korcsma helyiségben is kiszolgáltat
hatják. Az ilyen szatócsok tekintettel arra, 
miszerint 86512/900. sz. rendeletem ama 
követelményének, melynek értelmében az 
élelmi szerek kiszolgáltatása csakis 

■ megfelelő iparigazolvány, illetve vendég
lői iparengedély alapján gyakorolható, 
eleget tettek, amennyiben a szatócs ipar 
üzletkörébe tartozó élelmi czikkek daru
sítására megfelelő iparigazolványnval bir- 
nrk, vendéglői iparengedélyt váltani nem 
tartoznak, annyival kevésbbé, mivel az 
élelmiczikkek kiszolgáltatásának szóban 
levő módja, a vendéglői ipar gyakorlásá
nak nem tekinthető.

— A földadó revíziója. Darányi föld- 
’ mivelési miniszter egyetértőleg a pénzügy

miniszterrel fölhívta a gazdasági egyesü- 
: leteket, hegy válasszanak bizalmi férfiakat, 

a kik a földadó kataszter helyesbítési 
munkájánál támogatni fogják a kiküldött 
közegeket. A kataszter helyesbítése az 
adórevizió alkalmából válik aktuálissá, s a 

■ gazdasági egyesületeknek a munkálatokba 
való bevonása az érdekelt gazdaközönség- 
nél helyesléssel találkozik.

— Polgármesterek kongresszusa. A 
magyarországi rendezett tanácsú városok 
polgármesterei ez évben is összejönnek a 
vidéki városok érdekeinek megvédése czél- 
jából. Ez úttal második kongresszusokat 
Szegeden fogják megtartani valószínűleg 
junius hó közepe táján. A kongresszus 
főtárgyát a vidéki kisipar helyzete fogja 
képezni.

— Kitiltott könyv. A belügyminiszter 
kitiltotta Magyarország területéről erkölcs-

: télén és felségsértö tartalmáért a Lipcsé- 
í ben megjelent „Di wahre Geschichte von 

Erzherzog Rudolf“ czimü könyvet, a 
■ melynek szerzője Kari Wagen, a ki ma

gát könyvén a trónörökös „volt komor
nyikjának“ nevezi. Kitűnt, kogy a trón
örökös udvartartásában soha ilyen nevű 
egyén nem létezett s igy csak reklam- 
czélokból bitorolja a czimet. A belügy
miniszter utasította az ügyészséget, hogy 
a könyv Magyarországon található ösz- 
szps példányait kobozza el és semmisítse 
meg.

— Dr. Gebhart Lajos, Budapest, egye
temi tanár és a székesfőváros tiszti fő- 

i orvosa. „Rendkívül kedvező vegyalkatré- 
I szelnél fogva könnyen vétethetik és a 
í többi budai vizekhez aránylag kevesebb 

mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz 
kedvező eredményt létre, minélfogva mint 
igen hatásos levezető és hashajtóviz ki
válóan ajánlható.“

— „Zenélő Magyarország“ zongora és 
zeneműfolyr irat május 15-iki 10-ik füzete 
igen érdekes tartalommal jelent meg. A 
mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e szá
ma tartalmazza a következő darabokat: I. 
„Künn a sörház kaszárnyában“ népdalt. 
II. Yvon-Reizingnr Iván „Sir is, nevet is“ 

i Polkamazurkáját.IlI„Rákóczy-indulót“négy 
1 kézre. Minden száma hasonló gazdag 
i tartalommal jelent meg a „Zenélő Magyar- 
' országnak“. Evenkint 24 füzet, minden 
; füzet 10-10 oldal hangjegytartalommal 
j a legjobban megválasztott kiváló sikerű 
' újdonságokból összeállítva, 242 oldal tar- 
I falómmal 12 korona, félévre 12 füzet l_0 

oldal tartalommal 6 korona és negyedáven- 
kint 6 füzetért 3 korona az ára. Előfizet
hetni a 1901. VIII. évfolyamra a „Zenélő 

■ Magyarország“ (Klökner Ede) zenemü- 
i kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery- 
I utcza 62|a.,honnan megismerésre mutatvány 
; füzetet 60 fillér beküldése ellenében kül

denek.
— A baromfitenyésztés a legjövedel

mezőbb foglalkozás. Olvasva a múlt évi 
hivatalos statisztikai . kimutatást, látjuk, 
hogy a lefolyt évben 72 millió korona ér
tékű baromfit vittek ki. Tehát a kivitt és 
a külföldi nagy piaczokon értékesített ba
romfiért, tojásért és tollért több pénzt 
kaptunk, mint a kivitt buzatermékekért, 

; ki hitte volna ezt csak pár év előtt is, 
: hogy baromfitenyésztésünk oda fog fejlődni, 
: hogy ősi foglalkozásunk legszámottevőbb 
j termelési ágában a kivitelünket pénzér- 
i fékben túl fogja szárnyalni. Pedig ez igy 
i van, ez megdönthetien tény. A kereslet 
i baromfi és e ek termékeit képező élelmi 
I és használati czikkek iránt folyton foko- 
I zódik, a mi annyit jelent, hogy baromfit 
| okszerűen tenyészem', egy meghatározott 
i és jól átgondolt irány szerint, minden 
i kapkodás és kísérletezés mellőzésével,igen 

érdemes, sőt a legjövedelmezőbb foglalko- 
; zás. Minden kétséget kizáró dolog, hogy 
j hazánk baromfitenyésztésének gyors fel- 
i lendüiésénél igen lényeges szerepe volt a 
I Hreblay Emil kir. állattenyésztési fel- 
i ügyelő által irt és több, mint 10.000 pél- 
; dányban kiadott és igen kedvelt baromfi- 
■ tenyésztési szakmunkáknak, melyek kö- 
t zül különösen a „Tyuktenyésztést“ és a 
I „Pulykatenyésztést“ tárgyaló kiváló két 

műre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyel- 
i mét. E két munka egyenként 2 korona 
I beküldése ellenében kapható a m kir. 
; állami baromfitenyésztő-telep kezességé

nél Gödöllőn

Grünwald Albert 
bntorkereBkedö 

inai, lan-itMi 41—U 
Legnagyobb bniorrakUt 
A MINHART FÜLÖP 

aradi baUrgyároo hlrnavw 
kdaaitminyoi 

gyári 4 rákos.

30 hálószoba 30 ebédlő 
60 szalon és több űrt 
szoba barock, ronato* 
sanoe, socosslé és é* 
német stylban állas
ában raktáron vannak.

Nagy választék szolon 
és futé szőnyegekben. 
Pártol, berlini, brüssell 
■tk. selyem, pelnohe 

szövetekben.
------ ------ »

r
Kezeskedik kitűnő bV 
sáséiért rendkívüli 

olcsó árak aellelt.
Vidéki megrendelések 
a legpontosabban osa- 

MsöltoUek.
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Minthogy f. é. május hó 21 én egy dühős eb több egyént 
megmart, az 1888. évi VII. t. ez. 68 §-a értelmében a mai 
naptól fogva Brassó város területén további 40 napi zárlat ren
deltetik el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 
6. § a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat 
időtartama alatt uay az utczákon, valamint nyilvános helye
ken a szájkosár alkalmazásán kívül még zsinóron vezetendők, 
míg a házak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen rendelkezések be nem tartása kihágásnak vétetnek

Ismét az aranyéremmel díjazták 1900-ba

és az ellenük cselekvők az 1888. évi VII. t. ez. 
i) pontja értelmében 200 koronáig terjedhető 
sújthatok, azonkívül, a szabadon keringő ebek, 
vény végrehajtási utasításának 188 §-a szerint, 
a városi gvepmester által elpusztittatnak.

Brassó, 1901. évi május hó 22-én.

154. §-ának 
pénzbüntetésig 
ugyanazon tör- 
elfogatnak és világ legjobba hajfes'öszere. Ólom és kén nélkül. Néhányszor 

szürke hajat, az visszakapja előbbi eredeti színét,megmosva vele a _________  
a nélkül, hogy a bőrön foltott ejtene vagy azt megfestené. Eredmény
ért jótállás. Alkalmazása sokkal kényelmesebb és egyszer bb, mint

ALAPITTATOTT 1872. ALAKÍTTATOTT 1872 

Janke ECerxnann 
világhírű szere, mely a haj színét 

szerzi vissza.
18 8 A.

Ípcínpreis
Siusftctlws

369 A városi kapitányság

J A vizgyógymödfürdö
X a brassói EFORIA

* gőzfürdőjében
-X- Porond-utcza 4. Gőzfürdő-utcza 1.

szerdán f. évi május hó 15-én Qn u
nyittatik meg. Közelebbi informácziókat a fürdő ke- 

"r zelőségétól vagy Dr. Baiulescu vezetőorvostól lehet 
jJK venni, ki mindennap d. e. 7—9-ig és d. u. 4—5-jg 

helyiségben fog tartózkodni. 343

egyéb hajfestőszer. Egyben kellemesen erősítő hajmosósz i is. Jót- 
áliunk azért, hogy teljesen ártalmatlan; hivatalosan is megvizsgálták 
és elárusítását megengedték. Legalkalmasabb kitüntetése - Disz- és 
aranyérmek. Kívánatra előkelőbb fodrászok a fésülés deje alatt 
teljesen észrevétlenül alkalmazzák. Kérjenek a vásárlásnál határozottan

Janke-féle szert, mely a haj színét szerzi vissza
(Janke’ Haarfarbe-Wiederhersteller). Doboza 2 és 4 forint.

HERM JANKE, Berlin NW, Mittelstrasse 61
Kapható a főraktárba S. Mittelbacli, Wien 1!, Hóhér Mailt b. és 
Brassóban : a Medve, Oroszlán, fehér szarvashoz és a védan^ álhoz 

czimzet gyógyszertárakban.
Vélemény Bedow dr. orvos (Berlin) ezeket írja: A hajszint vissz- | 
hozót gondosan megvizsgáltam és teljes, szabad meggyőződéssel ki 
mondhatom, hogy a vegyülök az organizmusra, kivált a féj- és bőr ; 
idegekre teljesen ártalmatlan utasítás szerint használva a hatás 
föltétien és állandó.
Szakáinak -Tanké Hermáim „elérhetetlen“baju8zkötő-vize 
Doindxix szakállkötővel, de a nélkül is legjobb fekvést
uajUSZKOlO-yUcrSlaD ad, ára 1 frt, általában a legjobbnak ismerik el, 
80 kr. Nagy képes árjegyzék gyáram összes illatszerkülönleges
ségeiről ingyen, 

284(1-20)

2135)901 szám.

324 t , -------- számhoz.
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Hirdetmény.
Brassó vármegye közigazgatási bizottsága, illetve alispánja 

az 1901. évi május hó 13-án kelt 310)6551 számú rendeletével 
mint I-ső vállalati csoportot abrassó-törcsvári, rozsnyó-zernesti, 
keresztény falva-volkányi, brassói közút és bácsfalu-ósánczi tör
vényhat. közúton 5 drb. mű'árgy helyreállítását 15085 k. 31 f. 
mint Il-ik vállalati csoportot a szászmagyarós-apáczai, földvár- 
krizbai, ujfalu-krizbai, botfalu-höltövényi és brassó-előpataki 
közúton 5 dib. műtárgy helyreállítását 9013 k. 41 f., s végül 
mint Ill-ik vállalati csoportot a botfalu-höltövényi törvényhat. 
közút 0—3 km. szakaszának javítása czéljából szükségessé vált 
kavics szállítást 4950 k. költségösszeg erejéig engedélyezte.

A fennemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá
ból az 1901. évi junius hó 5-ik napjának d. e. 10 órájára a 
brassóvármegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatai
kat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5%-kának megfelelő bánatpénz kész
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műve
let és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hi
vatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Az ajánlatok minden egyes vállalati csoportra csak kü- 
lön-külön tehetők

Kelt Brassóban, 1901. évi május hó 17-én.

Kapcsolatban az 1900. évi márczius hó 7-én 1200|900 
szám alatt kelt itteni hirdetménnyel ezennel közhírré tétetik, 
hogy a söröspalaczirok koronabélyeggel hitelesítetlen való hasz
nálata kötelezettsége a magas m. kir. ^kereskedelemügyi mi
nisztériumnak f. é. márczius hó 31-én 9654)7111. számú ren
deletével 1903 évi január hó 1-éig elhalasztatott.

Brassó 1901 évi május hó 7-én.
353
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361 Brassómegyei m. kir. építészeti hivatal.

7964 901.

A hivatalszolgák, erdőörök és sinlők részére szükséges 
téliruhák szállításának illetve előállításának kiadása czéljából 
kedden, f. é. junius hó 11-én délelőtt 10 órakor a városi gaz
dasági hivatalban Írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Erről vállalkozni óhajtók azon hozzáadással értesitetnek. 
hogy a szállítandó téliruhák jegyzékei és kelmemintái, valamint 
az ajánlati és szállítási feltételek az ajánlati tárgyalás napjáig 
a városi gazdasági hivatalban bárki által megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi május 18-án
68 A városi tanács.

A városkapitányság.

Nincs ócska vagy elavult régi áru I

Miután áruimat csakis készpénz mellett vásárlóm és 
csakis készpénz mellett árusítom el, azon helyzetben 
vagyok, hogy jó áruimmal minden versennyel szembe 
szállhatok a miről minden vevőm meggyőződhetik. Ajánlok 
tehát mindenféle

Kár férfi női és gyermekcipőket Tea 
saját készitniényü, legjobb kézimunka és elismert jó minő
ségű czipők csodálatos olcsó árak mellett kaphatók.

A Sport-Drill-czipöknek

a szenvedő labak (izzadó lábak) részére a legjobb lábbeli, 
barna és fekete bőr talppal és sarokkal (kitűnő találó forma) 
uraknaknak és nőknek páronként 1 frt oO kr.
Megrendelések mérték után, valamint javitásokazonnal és ele

gánsan készíttetnek el saját műhelyemben.
Fentiek a Kolostor-U. 27. sz. a. levő 

fióküzletemre is vonatkozik.

Bahmüller Frigyes 
ezipőáruk raktára és készítése 

Brassó, Kapu-u. 15 
A nagy csizmához.

Csakis a legújabb és legjobb a saisonban.|

»»»»»»!»»» WMtgEMtWWMt »»Mg WW
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a.Brassói Lapok nyomdája.
ma»»«»«»«*


